

ЛЕНИНЕЦ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 33 (6734) Пятница, 27 февраля 1976 года. Цена 2 коп.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза

Москва (ТАСС). Штаб ленинской партии отчитывается перед пятнадцатью миллионами коммунистов, перед всем советским народом, намечает перспективы на будущее, информирует мир об огромной по масштабам и политической важности работе. Особо значительным и торжественным был первый день XXV съезда КПСС. Делегаты с огромным вниманием выслушали Отчетный доклад Центрального Комитета партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Пятилетие, минувшее со времени XXIV съезда партии, для коммунистов, для всего нашего народа было периодом событий и дел громадного значения. Возросло могущество Родины. И материально и духовно советские люди стали жить богаче. Это, считает партия, безусловно, самое важное. Сделан новый крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма, в обеспечении безопасности страны. Такой политический итог экономической деятельности партии в период между съездами, главный результат героического труда советских людей. В девятой пятилетке достигнуты более высокие, чем в любой из предшествующих, приросты промышленной продукции, ассигнований на подъем жизненного уровня народа. Достаточно сказать, что на проведение новых социальных мероприятий было направлено столько же средств, сколько за две предыдущие пятилетки.

Среди делегатов съезда — сотни передовиков и специалистов сельского хозяйства. К ним, работникам земледелия и животноводства, в первую очередь обращена та часть доклада ЦК, где дан глубокий анализ развития аграрных отраслей экономики страны. Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия ряда лет минувшей пятилетки, среднегодовой объем продукции сельского хозяйства возрос на 13 процентов. Большие и сложные задачи предстоит решать трудящимся села в десятой пятилетке. Наиболее актуальные среди них — дальнейший рост зернового производства. Центральный Комитет партии вновь напомнил, что подъем сельского хозяйства является важнейшей общегосударственной, общенародной задачей. В ее решение должны внести достойный вклад все отрасли экономики.

Посланы строки девятой и десятой пятилеток с воодушевлением восприняли теплые слова, с которыми обратился к коллективам первопроходцев товарищ Л. И.

Брежнев. Он подчеркнул, что труд этих людей ставит на службу Родине огромные природные богатства, дает новую жизнь обширным районам Сибири, Севера, Средней Азии и Дальнего Востока.

Для того, чтобы успешно решать многообразные задачи, стоящие перед страной, нет другого пути, кроме быстрого роста производительности труда, резкого повышения эффективности всего общественного производства. Упор на эффективность — важнейшая составная часть в экономической стратегии партии. Новая пятилетка, указывает партия, должна стать пятилеткой эффективности и качества.

Делегаты съезда, горячо одобряют представленную Центральным Комитетом программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, которая является продолжением и развитием известной программы мира, разработанной XXIV съездом партии и успешно выполненной.

В адрес съезда поступает большое количество приветствий, поздравлений, трудовых рапортов от партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, коллективов промышленных предприятий, строителей, колхозов и совхозов, научных и других организаций, общественности, от трудящихся страны.

Все новые и новые приветственные телеграммы и письма поступают от наших зарубежных друзей.

25 февраля съезд продолжил работу. С докладом Центральной ревизионной комиссии КПСС выступил председатель комиссии Г. Ф. Сизов. Все достижения советского народа, подчеркнул докладчик, неразрывно связаны с целеустремленной многогранной деятельностью Коммунистической партии, эффективным руководством, осуществляемым Центральным Комитетом, Политбюро во главе с выдающимся борцом за мир и коммунизм Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

На съезде началось обсуждение Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и доклада Центральной ревизионной комиссии.

Делегаты съезда, его гости, все советские люди, как и миллионы людей во всем мире, находятся под глубоким впечатлением Отчетного доклада Центрального Комитета партии XXV съезду, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев. В отчете дан всесторонний, глубоко научный марксистско-ленинский анализ великих завоеваний развитого

социализма, современной международной обстановки, вдохновляющие перспективы коммунистического строительства, сформулированы новые задачи в области внутренней и внешней политики, которые обогащают теоретический арсенал партии, служат конкретной программой революционно-преобразующей деятельности КПСС, всего советского народа.

На утреннем заседании 25 февраля выступили: член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербинский, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов и другие.

Об огромном интересе, чувстве большой радости и гордости, которые вызвал у рабочего класса доклад товарища Л. И. Брежнева, говорил бригадир шахты «Нагорная» (Кемеровская область) Е. И. Дроздецкий.

Трудящиеся Белоруссии успешно выполнили основные экономические и социальные задачи минувшей пятилетки, сказал кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Машеров.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев отметил, что трудящиеся Российской Федерации пришли к съезду с большими трудовыми достижениями.

С приветственными речами на съезде выступили зарубежные гости — первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, первый секретарь ЦК партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан.

На вечернем заседании съезда 25 февраля выступили кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов, первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе, прядильщика Ивановского металлургического комбината имени К. И. Фролова А. Ф. Ерофеева.

С приветствиями к делегатам съезда обратились первый секретарь ЦК компартии Кубы, премьер-министр революционного правительства Республики Куба Ф. Кастро, первый секретарь ЦК ЕПГ Э. Хонеккер, генеральный секретарь ЦК КПЧ, президент ЧССР Г. Гусак.

26 февраля XXV съезд КПСС продолжил работу.

МИТИНГИ ТРУДЯЩИХСЯ

● КОЛЛЕКТИВ Волгодонского автотранспортного предприятия в ходе трудовой вахты в честь XXV съезда КПСС занял второе место среди транспортных предприятий города. На митинге, посвященном открытию партийного съезда, коллектив дал слово, что он с честью выполнит задания партии в 1976 году.

● НА МИТИНГЕ, посвященном открытию XXV съезда КПСС, коллектив Волгодонского молзавода рапортовал о том, что за 55 дней он выполнил двухмесячное задание. Впереди цимлянский маслоцех. В счет марта трудятся аппаратчицы Е. Д. Кандаурова, А. Е. Шалимова, З. С. Пенькова, лаборант А. И. Быченко и другие рабочие завода.



Интервью с делегатом съезда

Я ТВОЙ РЯДОВОЙ, ПАРТИЯ!

Рано утром 25 февраля редакция «Ленинца» связалась по телефону с Москвой и попросила нашего земляка, делегата волгодонцев, дважды Героя Социалистического Труда, бригадира треста «Волгодонскэнергострой» А. А. Улесова поделиться впечатлениями от первого дня работы XXV съезда КПСС.

Вот что он рассказал.

— Впечатление от съезда огромное, взволнован до глубины души. Когда подымается многотысячный зал, громом дружных ладоней приветствуя братьев по классу — делегации коммунистических и рабочих партий всего мира, когда шквал приветствий встречает появление на трибуне Генерального секретаря нашей партии Леонида Ильича Брежнева, как то особенно ярко и остро чувствуешь, как огромна та сила, имя которой — партия, и рядовым которой ты имеешь честь быть.

Лично на меня особое впечатление произвела та огромная работа, которую провели Центральный Комитет и лично товарищ Брежнев для развития и утверждения в международной политике духа разрядки, духа мирного сосуществования и сотрудничества.

Не меньше поражают и радуют цифры роста нашей экономики и та неуклонность, с какой она развивается по восходящей. Все это придает уверенности, что любые начертания партии будут выполнены.

В составе нашей ростовской делегации Герои Социалистического Труда шахтер М. Чих и комбайнер Н. Бочкарев. О них в своем докладе особенно тепло упомянул Л. И. Брежнев, сказав, что с такими людьми ты свернуть можно и все мы — делегаты Дона

— восприняли это, как личную радость, как оценку всей нашей областной парторганизации.

Несмотря на напряженный день, в перерывах, в гостинице нет числа интереснейшим дружеским встречам.

Сам я, например, встретился со своей старой знакомой, известным на всю страну председателем колхоза «Двенадцатый Октябрь» из Костромской области Прасковией Андреевной Малининой, которая награждена двумя Золотыми звездами и шестью орденами Ленина. Не виделись мы много лет и вот снова встретились на съезде партии. Уже сам по себе этот факт говорит о том, что дела у Малининой идут все в гору, и сдавать своих позиций она не собирается. А мне тоже приятно было рассказать ей о нашем городе, об Атоммаше, о том, что, вот, я снова на Дону и снова — на большой стройке.

Вообще, из разговоров с другими делегатами почувствовал: буквально у каждого за плечами — большие, удивительные дела. Мы, как будто, приехали сюда, на съезд, — каждый — свою стройку, завод, колхоз, бригаду, свои заботы и победы. И снова чувствуешь: как необъятна страна, как могуч народ, как чудны дела его.

А интерес к нашей

стройке большой. Я встретился здесь с кубышевской делегатшей, с тольяттинцами. Все они, особенно секретарь Куйбышевского обкома партии товарищ Ветчинкин расспрашивали до подробностей: что строим, как, какие сроки, объемы и т. д.

Особый интерес к Атоммашу у первого секретаря Набережно-Челнинского горкома партий Рамса Киямовича Беляева. Атоммаш ведь — брат КамАЗу. Беляев меня засыпал вопросами, «как работают камазовцы?» — Обещал, что из Челнов, с КамАЗа в Волгодонск приедет еще много строителей.

Ну, что ж, камазовцев у нас много: начальник участка А. С. Пуловкин, бригадир А. Аношкин и В. Бавыкин, десятки бетонщиков, монтажников, сварщиков. Марку они держат с честью. Я так и сказал.

А своей бригаде дал телеграмму: надеюсь, мол, вы меня не подведете, отметите съезд как следует — ударным трудом, на совесть.

Того же могу пожелать всем волгодонцам. Партия наша могуча. Дела, которые намечает съезд, вдохновляют. Будьте достойны их, мои земляки!

Беседу вел Л. ШАМАРДИНА.

На снимке: члены бригады А. А. УЛЕСОВА знакомятся с материалами съезда (в центре — коммунист Н. Крегов, заместитель бригадира).

Фото А. Бурдюгова.

Со второго пленума Волгодонского ГК КПСС

ГВОЗДЬ ВСЕЙ РАБОТЫ, ВСЕЙ ПОЛИТИКИ

В «Ленинц» сообщалось о том, что состоялся второй пленум горкома КПСС. Пленум обсудил вопрос: «О задачах городской партийной организации по выполнению постановления бюро обкома КПСС «О работе Волгодонского горкома партии по созданию действенного резерва кадров на выдвижение». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев.

— Никакой политики нельзя проводить, учил В. И. Ленин, не выражая ее в назначениях и перемещениях работников, потому что политика осуществляется через людей, через кадры. «Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела, — подчеркивал В. И. Ленин, — в этом, еще раз в этом, только в этом таперь гвоздь всей работы, всей политики».

Этими ленинскими указаниями, решениями съезда партии, Пленума ЦК КПСС, областного комитета КПСС и руководствуются партийные организации города в своей работе по подбору, расстановке и воспитанию кадров. В ходе реализации мероприятий, утвержденных на бюро горкома КПСС, внедрено перспективное планирование работы по созданию резерва кадров в большинстве партийных организаций. Работа эта продолжается. Пересмотрен резерв на замещение ряда руководителей предприятий.

Первичными партийными организациями пересмотрен и доукомплектован резерв руководителей среднего и высшего звена. Количественный состав резерва на должности начальников смен, участков, мастеров, старших мастеров и прорабов увеличен с 270 до 420 человек. Одновременно улучшен и качественный состав резерва.

С целью более глубокого и всестороннего изучения кадров число бюрократических работников горкома партии сокращено с 500 человек до 400. Такая же работа проводится партийными комитетами и бюро первичных партийных организаций.

Применяются меры по преодолению формализма в проведении первичной аттестации работников.

О работе о резервом судят, прежде всего, по тому, как он используется. Еще не на всех предприятиях и в организациях резерв стал основным источником выдвижения работников на руководящие посты. Если на химкомбинате 80 процентов освобожденных должностей в последнее время замещается за счет резерва, то в тресте «Волгодонскэнерго» испытывающем большие трудности с кадрами, больше опираются на приход руководящих кадров со стороны. Вероятно, это и позволяет чувствовать себя «незаменимыми» специалистами таким руководителям, как начальник ПМ-16 В. М. Никитченко, который слабо занимается воспитательной работой в коллективе, склонен к злоупотреблению спиртными напитками и а

итоге терлет авторитет среди подчиненных.

Пока не создано действенного резерва на выдвижение и замещение должностей бригадиров и мастеров в тресте «Волгодонскэнерго». Работа эта ведется неудовлетворительными темпами. Не принимается должных мер по улучшению качественного состава бригадиров и мастеров. Из 132 бригадиров только 40 являются членами КПСС; 79 человек имеют неполное среднее образование. Из общего количества 138 мастеров лишь 30 — члены партии. 27 мастеров не имеют необходимой теоретической подготовки, являются практиками. В то же время на рабочих должностях в тресте работает 74 специалиста.

Партийные организации еще недостаточно уделяют внимания участкам, бригадам. Правильную проблему подняла бригадир комплексной комсомольско-молодежной бригады сталочников управления «Жилстрой», коммунист Г. В. Мирзоян, когда она писала в статье «Цена работы нашей» о том, что «на бригадире у нас пока нигде не учат». Важным центром такой подготовки может и должен стать учебный комбинат при тресте «Волгодонскэнерго».

В первом полугодии нынешнего года на строительство Атоммаша и новой части города должно прибыть свыше 10 тысяч человек. Этим людям надо создать нормальные жилищно-бытовые условия, организовать культурный досуг. Партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты и хозяйственные руководители большой стройки должны принять все меры к тому, чтобы вновь прибывшие как можно быстрее освоились на новом месте, в новых коллективах и включились в общий социальный труд.

Учебному комбинату треста в этом году предстоит обучить строительных специалистов, вторым или смежным профессиям, помочь повысить квалификации, по меньшей мере, четырем тысячам человек. Хозяйственным руководителям и парткому треста «Волгодонскэнерго» надо обеспечить свой учебный комбинат необходимой базой для практических занятий, укомплектовать его достаточным количеством преподавателей и взять под свой постоянный неослабный контроль подготовку кадров для Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Следует обобщать и всемерно распространять положительный опыт работы по

воспитанию кадров в лучших коллективах. Таких, как комплексная комсомольско-молодежная бригада В. В. Утопова из СМУ-6 управления «Промстрой». Бригадир здесь проявил себя умелым организатором и хорошим воспитателем. В этом году он принят кандидатом в члены КПСС. Бригада ежемесячно выполняет задания на 130—150 процентов. Первой в городе она выступила с инициативой бороться за звание «Бригада имени XXV съезда КПСС» и ударным трудом завоевала это звание.

В чем секрет успеха бригады? Уплотнение рабочего времени, сокращение до минимума простоев на потрубочно-разгрузочных работах, повышение квалификации, овладение смежными профессиями всеми членами коллектива, высокая требовательность бригадира — все это позволяет бригаде держать высокий темп.

Вплотную перед нами встал теперь вопрос и о формировании резерва кадров на заводе тяжелого машиностроения. Уже сейчас партийному бюро и дирекции Атоммаша надо четко определить, когда, сколько и каких специалистов требуется заводу, и позаботиться о комплектовании предприятия этими кадрами. Такую же работу необходимо проделать и на строящемся мясокомбинате.

Острый недостаток в квалифицированных кадрах испытывают предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Таким образом, горкому КПСС, первичным партийным организациям в работе по созданию действенного резерва кадров на выдвижение в ближайшие годы десятой пятилетки предстоит сделать очень многое. Задача первостепенной важности — поднять стиль и методы работы кадров, состоящих в резерве на выдвижение, особенно для укрепления низового командного звена, до уровня, сложившегося в городской партийной организации.

Нужно постоянно повышать исполнительскую дисциплину, ответственность работников за порученное дело. Только при этом условии мы сможем успешно превратить в жизнь решения XXV съезда КПСС.

В прениях выступили:

В. П. КРУЧЕНКО,
секретарь парткома опытного экспериментального завода.

В работе с кадрами на заводе есть еще много недостатков. Предприятие слабо пополняется кадрами молодых специалистов. В цехах работает 54 процента руководителей-практиков. В этом году с завода уволилось 85 человек, из них около 20 специалистов.

В перспективном плане работы с кадрами на десятилетку партком 42

предусмотрел меры по устранению отмеченных недостатков. Упор делаем на выдвижение на руководящие должности рабочих, которые сейчас обучаются в вузах и техникумах.

Вместе с тем, у комсомолов завода есть ряд пожеланий горкому партии. Следует активизировать работу совета директоров города в вопросах координации кадровой политики.

Есть необходимость повысить роль заместителей хозяйственных руководителей в делах коллективов.

В. И. ТАНЫШИН,
механик цеха ДСП лесоперевалочного комбината.

План подготовки кадров в 1975 году на нашем комбинате выполнен. Но партийный комитет и администрация недостаточно ведут работу с мастерами и бригадирами. Среди этой категории руководителей низка партийная прослойка. Некоторые из них не выполняют своих прямых обязанностей.

Молодые специалисты, выпускники вузов, прибывающие на комбинат, направляются не в цеха, а сразу в отделы управления. Например, В. Б. Корявый — инженером-конструктором, Л. В. Шергина — инженером-технологом.

В. А. СИДОРЯНИН,
бригадир комплексной бригады управления «Промстрой».

Большие и ответственные задачи в деле улучшения подбора, расстановки, воспитания и закрепления кадров предстоит решить в этом году партийной организации и руководству управления «Промстрой». В первую очередь, нам нужно стабилизировать коллектив. Пока что текучесть кадров велика, увольняется каждый шестой.

Многое нужно сделать для укрепления трудовой и производственной дисциплины. Только в минувшем году по управлению потеряно 2360 человеко-дней рабочего времени.

Думается, что решение этих проблем надо начинать с главного — с укрепления кадров бригадиров, с организации их учебы.

Пора навести порядок, коренным образом улучшить профессиональную учебу строителей. Средняя разрядность строителей пока остается низкой.

И еще. Не чувствуется пока в «Промстрое» авангардной роли комсомольцев. Тут нашей комсомольской организации и комитету ВЛКСМ треста «Волгодонскэнерго» есть над чем поработать.

Г. Д. ПЕРСИЯНОВ,
секретарь партбюро цеха № 3 химкомбината, председатель парткомиссии ГК КПСС.

В резерв парторганизации нашего цеха включено 42 работника. Это бригади-

ры, мастера, начальники смен, начальники участков. И выдвигаем работников на замещение должностей преимущественно из резерва. Например, с должности начальника участка начальником цеха выдвинут из резерва парторганизации коммунист А. И. Лебединский. Вся его трудовая биография связана с нашим цехом, где он начинал с апаратчика. По рекомендации парторганизации выдвинуты из резерва также кандидат в члены КПСС В. О. Тухканен и комсомолец инженер Н. Ф. Горбанев.

Доверие наше все они оправдывают, работают творчески, со знанием дела решают поставленные задачи.

После обсуждения статьи Г. В. Мирзоян на химкомбинате организована школа бригадиров. Она начала работать. Но думается, есть необходимость организовать городскую школу бригадиров.

Партийным организациям города следует улучшить работу по росту своих рядов за счет своего резерва — комсомола. Некоторые из резервуемых в партию комсомольцев не имеют среднего образования, нигде не учатся и даже не желают учиться. О качественном составе пополнения партийных рядов забывать нельзя.

А. Н. СЕРГЕЕВ,
управляющий трестом «Волгодонскэнерго».

Согласно перспективному плану работы с резервом на замещение в нашем тресте в 1976 году намечается повторная ператтестация кадров.

На новый год составлены списки резерва на выдвижение, которые утверждены на партийных бюро. В резерв на выдвижение зачислены в основном члены КПСС, заочники вузов и техникумов, имеющие стаж работы в строительстве и опыт работы с людьми.

При тресте создана школа бригадиров, формируется школа мастеров.

Л. А. ТАРАЕВА,
зав. производством треста столовых.

В 1975 году от нас ушло 56 поваров — около сорока процентов всего состава этих специалистов.

Почему такая текучесть кадров? Главная причина — не решен у нас до конца квартирный вопрос.

Работникам обещана надо создать нормальные условия труда и быта. А то строители вводят в строй новые столовые и кафе с большими недостатками. Злой работать в них холодно, всюду дует, люди часто болеют. Вот и хочется предложить строителям: вы нам качественно стройте столо-

вые и кафе, мы вам будем готовить качественную, вкусную пищу.

А горисполкому, руководителям опытно-экспериментального завода, химкомбината наше пожелание — при распределении квартир в новых домах, мест в детских садах и яслях не забывайте и о нас — рабочих общины.

В. М. БАЛАСЮН,
первый секретарь горкома ВЛКСМ.

Предметом особой заботы городской комсомольской организации является работа по воспитанию кадров комсомольских активистов на строительстве Атоммаша.

Как правило, комсомольский актив — люди на стройке новые, к тому же имеющие малый стаж общественной работы. Поэтому сейчас, за небольшим исключением, комсомольской работе в строительных монтажных управлениях, в бригадах не хватает систематичности, четкости. Вопрос о подходе на ответственную работу лучших представителей комсомольцев и молодежи пока мало волнует партийные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей.

В этом году комитет ВЛКСМ Всесоюзной ударной решки создать 50 новых комсомольско-молодежных бригад. Уже сейчас начала работа по выдвижению лучших рабочих бригадиров. Поэтому на первый план сейчас выдвигается задача воспитания, профессионального обучения молодых бригадиров.

Не менее важно также укрепить кадры пропагандистов в системе комсомольского образования, воспитателей в общежитиях.

Т. В. МАЛАХОВА,
директор школы № 8.

Школьные партийные организации и горком не проявляют должной психолого-педагогической наблюдательности за опытными педагогами, которых можно готовить на должности директоров и завучей школ. Поэтому не всегда учеба резерва дает должный эффект. Слабо ведется индивидуальная работа с молодыми учителями по подготовке их на административные должности. Недорабатывает в этом отношении и горком ВЛКСМ.

В. Г. МЕРЕЖКО,
секретарь парткома треста «Волгодонскэнерго».

При парткоме треста работает школа партийно-хозяйственного актива, слушатели которой изучают тему «Труд руководителя».

Большие задачи стоят перед нашей партийной организацией по сокращению текучести кадров.

В своем постановлении пленум нацелил партийные организации города на дальнейшее совершенствование работы с резервом кадров, в соответствии с решениями XXV съезда КПСС.

ЗА 250 ТЫСЯЧ ТОНН ЦИМЛЯНСКОГО ЗЕРНА

В год XXV съезда КПСС работать по-ударному!

ЗВЕНО ГОТОВИТСЯ В ПОЛЕ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ВИНСОВХОЗА «БОЛЬШОВСКИЙ» В ПРОШЛОМ ГОДУ СОБРАЛИ ПО 460 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕЛЕННОЙ МАССЫ КУКУРУЗЫ С ГЕКТАРА.

Урожай в 1975 году мы собрали большой, и вот почему. Звено, которое занималось выращиванием кукурузы, строго придерживалось правил агротехники. С особой тщательностью механизаторы готовили почву перед севом. Были проведены такие мероприятия, как боронование, лущение, две культивации. После сева выполнены прикатывание, а также боронование вслепую и по всходам.

Прошлый год был засушливым. Мы стремились эффективно использовать эффективные установки. Они работали круглосуточно. Кукуруз-

ное поле поливалось трижды, и каждый раз на гектар расходовалось по 800 кубических метров воды.

Уборка урожая длилась весь световой день, прямо в поле для механизаторов привозили горячие обеды.

Сейчас звено кукурузоводов готовится к новой битве за высокий урожай. Техника, закрепленная за кукурузоводами, в основном, отремонтирована. Укомплектованы экипажи дождевальных установок и тракторов для двухсменной работы. Механизаторы обучались на специальных

курсах, а поливальщики прошли инструктаж.

В этом году впервые будем вносить жидкие удобрения. Для этого мы приобрели специальный культиватор «КРН-4,2».

Надеемся и в этом году получить хороший урожай. При плане 250 центнеров механизаторы приняли обязательство собрать по 350 центнеров зеленой массы кукурузы.

В. ЛОПАТКИН,
бригадир тракторной полеводческой бригады,
В. ВОЛИКОВ,
механизатор кукурузовод.



Токарем в колхозе «Большевик» Любовь Михайловна Иванова работает давно. В совершенстве владеет профессией, она выполняет все заказы с оценкой «хорошо» и «отлично».

На снимке: Л. М. ИВАНОВА.

Фото А. Бурдюгова.

● Редакции отвечают

„СЛОВО ДЕЛОМ КРЕПИТСЯ“

Так назывался критический материал рейдовой бригады, опубликованный в газете «Ленинец» от 21 января. Народные контролеры и активисты печати писали о том, какие недостатки в ремонте сельхозтехники и ее хранения допускаются в колхозе имени Карла Маркса.

Эта статья обсуждалась на совместном расширенном заседании парткома и правления колхоза. Присутствовали трактористы, комбайнеры и специалисты колхоза. Заслушаны отчеты бригадиров Н. И. Лазарева, В. П. Ермакова, механика мелиоративного отряда П. И. Лазарева и главного инженера колхоза В. И. Яценко. Факты, указанные в газете, соответствуют действительности.

За недостаточный контроль по качеству ремонта сельхозхозяйственной техники и ее хранения в зимний период главным инженеру колхоза В. И. Яценко и механику М. А. Бендерскому объявлен выговор. Бригадир Н. И. Лазарев, В. П. Ермаков и механик мелиоративного отряда П. И. Лазарев предупреждены.

Намечены конкретные сроки устранения имеющихся недостатков в ремонте комбайнов и тракторов и их хранения.

Одновременно с этим, на заседании было отмечено неудовлетворительное снабжение колхоза запасными частями со стороны районного отделения «Сельхозтехника». Для окончания ремонта двух комбайнов требуются, например, сальники «СК-30», колосовой элеватор шестерни коробки перемены передач второй и третьей скоростей, необходим поршневая группа на трактор «К-700» и другое. Заявка на них давно подана, а деталей нет.

ИТОГИ МЕСЯЧНИКА ВЫВЕЗЕНО УДОБРЕНИЙ

на поля колхозов и совхозов района за период ударного месячника (в процентах к заданию)

с-з «Дон»	230,4	м-с «Дубенцовский»	94,2
к-з «Искра»	184,0	к-з им. Карла Маркса	
к-з им. Ленина	145,2		91,5
м-с «Большовский»	120,4	м-с «Цимлянский»	89,9
к-з им. Орджоникидзе		к-з «Большевик»	10,6
	118,6	в-с «Краснодонский»	
м-с «Добровольский»			430,6
	108,5	в-с «Рябичевский»	318,6
р-с «Романовский»	106,6	в-с «Дубенцовский»	
р-с им. Черникова	101,2		251,0
о-с «Волгодонской»	100,6	в-с «Октябрьский»	106,6
з-с «Потаповский»	100,3	в-с «Большовский»	103,3
к-з «Клич Ильича»	100,1	в-с «Морозовский»	66,6
к-з «40 лет Октября»		в-с «Цимлянский»	43,0
	99,4	Всего по району	112,1

ЗАКОНЧИЛСЯ ударный месячник по вывозу органических и химических удобрений, который начался 15 января этого года. При плане 8550 тонн механизаторы района вывезли их 95773 тонн.

В работе по вывозу удобрений, помимо членов отрядов плодородия колхозов и совхозов, принимало активное участие спецотделение «Сельхозтехника». За время месячника отделение доставило в поле 32160 тонн навоза.

Организовано прохождение ударного месячника в колхозе «Искра». Работало четыре агрегата. Вместо 4000 тонн, предусмотренных заданием, вывезено на 3360 тонн больше.

Аналогично была организована работа в совхозе «Дон», колхозах имени Ленина, имени Орджоникидзе, мясосовхозе «Большовский» и других хозяйствах. Там ежедневно в работе участвовало по шесть-восемь тракторных агрегатов.

По итогам анализа по хозяйствам района перевыполнение задания ударного месячника составило 10273 тонны. В том числе по Краснодонско-

му винсовхозу — 992 тонны, Рябичевскому винсовхозу — 656, мясосовхозу «Добровольский» — 510, рисосовхозу «Романовский» — 466, Дубенцовскому винсовхозу — 656 тонн.

Однако некоторые хозяйства не смогли справиться с доведенным заданием. Мясосовхоз «Дубенцовский», например, недоставил 518 тонн удобрений, Цимлянский мясосовхоз — 507, колхоз имени Карла Маркса — 340, Цимлянский винсовхоз — 114 тонн. Но хуже всех принимали участие в месячнике механизаторы колхоза «Большевик». Они недоставили на поля 4469 тонн удобрений. Всего же по району план месячника в пересчете на каждое хозяйство невыполнен более чем на шесть тысяч тонн.

Ударный месячник закончился. Но взятые темпы в работе должны оставаться прежними. Вывоз удобрений надо продолжать.

Больше удобрений на полях — выше урожайность сельхозкультур!

В. ГИРЕНКО,
старший агрохимик районного управления сельского хозяйства.

Программирование урожая

Сотрудники ЮЖНИИГиМа разработали метод программированного выращивания сельскохозяйственных культур. Он дает возможность с помощью ЭВМ определять размер урожая, оперативно оценивать сложившиеся условия и принимать меры для приведения их к оптимальным.

В прошлом году такое программированное выращивание проводилось в Цимлянском районе на площади около тысячи гектаров. Несмотря на неблагоприятные погодные условия получен урожай силосной кукурузы 400—450 центнеров с гектара. А звено Г. М. Бубнович из совхоза «Волгодонской» собрало по 70 центнеров зерна этой же культуры. Звено А. П. Дева из совхоза «Дубенцовский» строго выполняло агромероприятия и график стратификации кормов на культурном пастбище, в результате чего сумело получить до шести циклов отращивания трав и собрать зеленой массы по 350 центнеров с гектара.

Но в Потаповском зерносовхозе не смогли выполнить предложенную программу работ. Не было внесено достаточного количества удобрений, часто нарушались сроки поливов, проводились они некачественно. Поэтому и урожай зеленой массы кукурузы составил всего 180—240 центнеров на круг.

В нынешнем году программированное выращивание урожая будет проводиться в районе на площади 2,5 тысячи гек-

таров. Из них кукурузы на зерно — 400, кукурузы на силос — 800, озимой пшеницы — 500, многолетних трав — 500, долготравных культурных пастбищ — 300 гектаров.

Руководителям и специалистам хозяйств необходимо помнить, что программированное выращивание урожая требует высокой культуры земледелия и строгой

Малая тимиразевка „Ленинца“

производственной дисциплины. Уже сейчас нужно определять поля, где будут возделываться культуры по методу программирования, закрепить за ними звенья и определить потребность в семенах и удобрениях. Особенно хотелось подчеркнуть важность в настоящее время вывоза органических удобрений на поля, где будет выращиваться кукуруза.

При выборе участков под кукурузу на зерно следует исходить из возможности полива ее по бороздам. Если поставлена цель получить 80—90 центнеров кукурузного зерна и 500—600 центнеров силосной массы, то сеять надо перспективные гибриды (краснодарский-303, югославские и другие).

На культурных пастбищах особое внимание должно быть уделено созданию

хорошего травостоя. Это значит, что на участках четырех-пятилетнего использования нужно произвести подсев бобово-злаковых смесей (люцерны, кобры безостого, овсяницы луговой, ежи сборной) по дважды продискованной поверхности в самый ранний период. Потом составить график пастбища и поливов пастбищ и строго выдерживать его.

В настоящее время мы рекомендуем организовать учебно-исследовательскую работу со звеньями, пригласить специалистов хозяйств и сотрудников института. Заняться комплектованием звеньев и разработкой аккордно-премиальной системы оплаты труда. Чтобы люди были заинтересованы в конечном результате своей работы — урожае.

Сотрудники отдела программирования института видят смысл своей деятельности в том, чтобы оказать максимальную помощь земледельцам Цимлянского района в получении запрограммированного урожая. Считаем, что при полном выполнении наших рекомендаций на цимлянских землях можно вырастить по 70—80 центнеров кукурузного зерна, по 400—500 центнеров кукурузы на силос, по 500—600 центнеров зеленой массы на каждом гектаре.

В. ШИПИЛОВ — руководитель группы отдела программирования урожая института,
Н. ЛОБОВ — руководитель сектора ДКР института.

Обязательства выполним

Механизаторы нашего совхоза решительны, высокопроизводительно используя технику, выработать в 1976 году на эталонный трактор 1570 гектаров условной пахоты, сберечь 80 тонн горюче-смазочных материалов, 2 на ремонте сэкономить шесть тысяч рублей.

Разработаны и приняты персональные обязательства механизаторов. Если я за прошедшие пять лет довела среднегодовую выработку до

1700 гектаров условной пахоты, то в первом году десятой пятилетки дала слово достичь 2100 гектаров, на шесть процентов повысить производительность труда, все работы выполнять с хорошим и отличным качеством.

В. МЕЛЕНЧУК,
трактористка овоще-молочного совхоза «Волгодонской».

«Экономика — это важно»

Обзоры на эту тему проводит с читателями 7—8 классов в школах и библиотеке работник читального зала городской детской библиотеки Э. В. Сидельникова. Ребята знакомятся с такими книгами, как «0 золотых руках, арифметике и мечтах» И. Дубровникова и В. Орлова, «Деньги» Г. Ели завейной, «Семь раз отмерь» В. Стороженко, «Увлекательная экономика» А. Бирман и других.

На этих книг ребята узнают об очень сложной науке — об экономике, о развитии ее в девятый и новый, десятый пятилетки, о производительности труда, о качестве продукции.

Эти книги помогут многим из читателей выбрать будущую профессию.

Для самых маленьких читателей — учащихся 2—3 классов школы № 7 — библиотекарь Н. И. Тарола проводит цикл обзоров книг, посвященных XXV съезду партии. В читальном зале для них был проведен утренник «Всем детям ровесница», посвященный 70-летию со дня рождения А. Барто. Более 50 ребят собрались на праздник, почти все были его участниками, читали стихи Барто, пели песни, участвовали в литературных играх, викторинах.

Е. ФЕВРАЛЕВА, зав. библиотекой.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

СМОТРИТЕ

Суббота, 28 февраля

9.30 — «АВВГДейка». 10.00 — «На XXV съезде КПСС». 11.00 — Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.30 — «Для вас, родители». 12.00 — «Советский политический плакат». 12.25 — «Новости музыкальной жизни». 13.15 — «Здоровье». 13.45 — Премьера телевизионного документального фильма «Я — одна из вас». Из серии «Герои пятилетки». 14.15 — И. Дунаевский «Дороги к счастью». Премьера музыкального спектакля. 15.45 — «Словолесателя». 16.00 — «Человек. Земля. Вселенная». 16.30 — Программа мультфильмов. 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.00 — Дневник XXV съезда КПСС. 18.30 — «Веселые нотки». 19.20 — «Впервые на экране ЦТ». «Человек на своем месте». 21.00 — «Время». «На XXV съезде КПСС». 22.00 — К 200-летию Государственного академического Большого театра Союза ССР. «Балет Большого театра».

Воскресенье, 29 февраля

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Фильм — детям». «Боба и слон». 12.05 — «Познания». «Партия — бессмертие нашего дела». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный блок». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». 16.15 — «Песня, романс, вальс». Концерт. 16.40 — «Книжная лавка». 17.10 — «На арене цирка». 18.00 — «Новости». 18.15 — Программа мультфильмов. 18.45 — «Зарубежные гости XXV съезда КПСС». 19.15 — Концерт мастеров искусств. 20.00 — «Клуб кинопутешественников». 21.00 — «Время». 21.45 — Авторский вечер М. Исаковского.



ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА

требуются на постоянную работу:

машинисты-бульдозеристы, машинисты экскаватора, машинисты скрепера, машинисты автогрейдера, машинисты башенного крана, слесари-ремонтники, рабочие по уборке бытовых помещений. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 14, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ

на постоянную работу

т р е б у ю т с я :

экспедиторы-грузчики, грузчики (мужчины) в склад готовой продукции, старший машинист котельной, слесари, автослесарь, начальник отдела снабжения, шоферы, товаровед, зав. складом готовой продукции. Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов: г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЛИНЕЙНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ЦЕХУ СВЯЗИ

для постоянной работы в г. Волгодонске

ТРЕБУЮТСЯ:

линейные монтеры по обслуживанию линейно-набелных сооружений радиофикации и телефонизации, электромеханики междугородной телефонной связи, старший электромеханик линейно-набелных сооружений, инженер городской телефонной связи, старший инженер по эксплуатации и надзору по строительству линейно-набелных и станционных сооружений. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 2, ЛТЦ связи или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКИЙ РЕМЗАВОД

приглашает на постоянную работу: дипломированного инженера или техника по снабжению на должность заместителя начальника отдела материально-технического снабжения, токарей 3—4 разрядов, электросварщиков, слесарей по металлоконструкциям, слесарей-инструментальщиков. Обращаться в отдел кадров ремзавода.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКАЯ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: помощники составителей поездов, башмачники, стрелочники, технические инспекторы, приемосдатчицы. Принятые пользуются льготами, установленными для работников железнодорожного транспорта. Обращаться к начальнику станции или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ СУ-103

(бывший УНР-101) ТРЕСТА «ОТДЕЛСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в г. Волгодонске на объектах ВЗТМ рабочие следующих специальностей: кровельщики, плиточники, маляры, электрослесари, транспортные рабочие (командировки исключены). Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная. Обращаться в отдел кадров участка, ул. Химиков, контора СУ-31 (3-й этаж) или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ПТИЦЕКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ:

штукатур-маляр, столяр, юриконсульт, зав. складом холодильника. Обращаться: г. Волгодонск-2, птицекомбинат или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ И ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ

по 28 февраля включительно принимают поздравительные телеграммы с Международным женским днем 8 Марта по льготному тарифу — в два раза дешевле обычного. Со сроком вручения телеграммы принимаются по 1 марта.

Если вы решили поздравить родных и близких с праздником 8 Марта, сдавайте телеграммы заблаговременно.

Не откладывайте и отправки посылок, бандеролей, а также переводов-заказов на подарочные товары. Лишь тогда ваша праздничная корреспонденция и посылки будут вовремя вручены адресату. Администрация.

УПРАВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА «ПРОМСТРОЙ» ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»

требуются на постоянную работу

на строительство ВЗТМ: инженеры-сметчики, экономисты, техники-инженеры в технический и производственный отделы, техники и инженеры на должность мастеров и прорабов.

Одиноким предоставляется общежитие, семейные обеспечиваются жильем в порядке очереди.

За справками обращаться в отдел кадров управления строительства «Промстрой» треста «Волгодонск-Энергострой» или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ПОРТУ ВОЛГОДОНСК

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: экскаваторщики 5 и 6 разряда, газосварщики, электрослесари, крановщики порталных и плавучих кранов.

В порту имеются общежитие и рабочая столовая. Обращаться в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ ВТОРОГО РОСТОВСКОГО МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА «ЮЖТЕХМОНТАЖ»

срочно требуются:

техник или инженер-строитель на должность прораба, экспедитор-снабщик, имеющие опыт работы в жилищном строительстве, техник или инженер отдела подготовки производства (квартиры предоставляются в течение 1—1,5 года), рабочие строительных специальностей: каменщики, плотники, слесари-монтажники, газосварщики. Оплата труда сдельно-премиальная. Квартиры предоставляются в порядке очереди. Для проживающих на частных квартирах, производится доплата в размере 15 рублей.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, «Южтехмонтаж» или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНЦЫ!

В связи с резким похолоданием имелись случаи прекращения подачи газа от групповых установок, что создает аварийную ситуацию. Поочередное прекращение подачи газа может привести к загазованности помещения и взрыву.

Не оставляйте без присмотра включенные газовые плиты. О прекращении подачи газа немедленно сообщите в аварийно-диспетчерскую службу по телефону 04 и выполните ее распоряжения.

Администрация треста «Волгодонскнефтегаз».

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВНИИПВ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

аппаратчики (мужчины), слесари всех разрядов, электрики 5—6 разрядов, стелляр-плотник, инженер в отдел материально-технического снабжения, шоферы 3—2 класса, уборщица-сторож, газосварщики. Оплата труда повременно-премиальная, работа в опытном цехе на льготных условиях.

Обращаться в отдел кадров филиала или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ

ВИНСОВХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ:

газосварщик, стропальщик, слесари по ремонту оборудования, слесари-сантехники, старший инспектор по кадрам, шоферы.

Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров завода, г. Цимлянск, пер. С. Лазо или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

В пионерском клубе «Огонек», г. Волгодонск, пер. Первомайский, 69, кв. 14, открыта

ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА.

посвященная XXV съезду КПСС.

Выставка работает с 17 до 20 часов, кроме субботы и вторника, в воскресенье — с 14 до 19 часов. Приглашаем на выставку.

БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРБЫТКОМБИНАТА

объявляет прием

учащихся на курсы: кройки и шитья, вязания, вышивания.

Срок обучения 3 месяца.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5, бюро услуг. Телефон 25—20.

ТРЕСТ

«ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»

для прибывающих рабочих СНИМАЕТ в Волгодонске и Цимлянске В АРЕНДУ КОМНАТЫ, кухни, а также койкоместа. Оплата по соглашению.

Обращаться в ЖЭК треста по адресу: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, № 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

слесари 4—5 разрядов, электрики 3—4 разрядов, рабочие.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров элеватора или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Коллективы райбольниц и санэпидстанции выражают глубокое соболезнование санитарному врачу Артемену Виктору Федоровичу по поводу смерти его отца.

НАП АДРЕС: 347340 г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич